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itiA kudarcz.
Más vége nem is lehetett. A purifi- 

catio jelszava alatt indított keresztes had­
járat elég comicus módon azzal végződött, 
hogy a kik másokat akartak eltávolítani, 
magok voltak kénytelenek eltávozni. Mert 
az egész nyári nagy actio indító okai közt 
bizonyára a személyi szempontok voltak a 
legerősebb rugók, minthogy azonban e ki­
csinyes okokat az Ugrón Gáboréhoz hasonló 
»nagyszabású« vállalkozásnál nem szokás 
őszintén bevallani, szükséges és tanácsos 
volt a személyes elkeseredést az elvek ere 
deti tisztaságának megóvása, meg a prog 
ramm megvalósítása feletti vitába rejteni. 
Csakhogy éppen ezért ez a vita mindin­
kább élesedett s a személyes harag az elvi 
szempontokon mindinkább győzedelmeskedett.

Lélektani lehetetlenség is volt, hogy a 
dolog máskép fejlődjék.

Vagy abban kellett volna hagynia 
Ugrón Gábornak a maga kétes értékű vál­
lalkozását és belátva tévedését, hozzá méltó 
erkölcsi bátorsággal megmaradni a régi 
tábor egyik vezérének, vagy nem történhe­
tett más, mint a mi bekövetkezett. Az

jelenti, hogy a personál-unióhoz épp 
úgy ragaszkodik, mint 1884-ben, a mire 
Ugrón Gábor kapja magát s ünnepé­
lyesen kinyilatkoztatván, hogy 8 az 1884- 
iki programm hive, a pártkürbfíl kilép 
s csinál magának uj sói disant 48-as 
pártkört. Mi ezt megérteni nem bírjuk 
máskép, mint ugv, hogy Ugrón Gábor 
vagy csakugyan többet akar, mint a 
mennyit ez idő szerint még bevallani 
jónak lát, vagy azt, hogy a politikus 
benne még korántsem forrott ki annyi­
ra, hogy egy pártban vezér szerepet 
vihessen.

A komoly politikus nem azért csat­
lakozik valamely párthoz, és nem azért 
válik meg attól, mert annak egyik-má­
sik tagja iránt kiváló jó barátsággal, 
vagy kiváló ellenszenvvel viseltetik. Ug 
ron Gábor személyes okokból csinált 
politikai indulatokat. Az indulatosság 
pedig a politikában is igen rossz tanács­
adó, kiváltképen pedig rossz tanácsadó­
ja volt Ugrón Gábornak, a ki ime a 
magára disputáit rögeszmének áldozatá­
vá is lett.

B. S.
N VARAD elvek zománcza a szenvedélyes indulatokról 

lassankint lekopott. Mindenki láthatta.
Í41 e k, hogy Ugrón Gabor maga sem tudja tulaj- 

donképeu, mit akar s mikor a pártból

^KELMÉK, mindenki visszautasította vádjait, melyek
nem csak hogy bizonyitatlauul maradtak,

■eritök, de minden oldalról megczáfoltattak : 5 ma­
kacsul ragaszkodott tovább a 49-eskedési

karók, rögeszméhez s mind nagyobb induiatosság-
gal rádieputáita magára és néhány társára,

Tczck hogy ók az egyedül igazan 48-as politiku­
sok, a kik a delegatiot akarják, a kik a 
párt elveinek »fokozatos« megvalósítása

ili.ikk.il végett szívesen kötnek »uj kiegye-
ZÓ6t<.

Persze, mig ezt az >uj kiegyezést« a 
függetlenségi párt megköthetné, addig még 
sok idő eltelik, nem lehetetlen, hogy igen 
sokan a mostani kevés »kormáuyképessóg« 
után vágyakozók közül megunják a honta­
lan sóvárgást s hivatkozva arra, hogy ők 
48-ások maradtak, visszatérnek az elhagyott 
laborba.

Semmi komolyabb jelentőséget nem 
lehet az Ugronók kilépésének tulajdonítani. 
Az uj 48 as kör tagjai bérelhetnek ma­
guknak uj klubb-helyiseget, a hol ked­
vökre való partnerekkel tarokkozhatnak, de 
bent a hazban nem tehetnek egyebet, mint 
hogy továbbra is a függetlenségi parttal 
tartanak és szavaznak. Legalább, ha a 
pártkörből való kilépéssel együtt nem hagy­
ták oda elveiket is, ez máskép nem képzel­
hető, mindaddig, mig Ugróul >uj kiegye­
zés« végett a felség magahoz nem hivatja. 
Az pedig alkalmasint nem ma, de nem is 
holnap leszen.

Már most Ugrón Gábor, a ki csu­
pa tűzzel hirdette az actív politikai mun­
ka szükséget, mondana meg nekünk, mi 
vei fog inkább activ politikát folytat 
hatni mint eddig. Bizony semmivel. Sőt 
ellenkezőleg ő, a ki külön programm- 
jának egyik lény eges pontjául maganak 
a partnak a szaabizottságokban való 
munkálkodását sürgette, most ime a náz 
bizottságaiból is kiszorul. Kegyetlen 
biinhödés, de kegyetlensége nem a tra- 
gicum megdöbbentő részvétét, Hanem a 
comicamban rejlő sajnálkozó megelége­
dést ébreszti tei e nyári hősi játék né-

"* A megelégedés ez érzetét annál 
kevésobé tagadhatjuk meg, mert hiszen 
mi eleitől fogva úgy goudolkodtunk, 
hogy ha Ugrón Gábornak csakugyan 
nem az a czélja, hogy a párt egységét
megbontsa, akkor semmi komoly politi­
kai czól,a nincs. Vállalkozása tehát vagy 
kárhozatos, vagy legalább is nevetséges. 
U azt követelte, hogy a part a perso­
nal-uniót újból proclamálja, a part ki

— Belföldi hírek. A mérsékelt elleazéki 
pártnak okt. 1-éa tartott értekezletén nyilat­
kozott gí. Appouyi albert a párt állás­
pontjáról. Elismerte, hogy a kormány prog- 
rammja nagyban és egészben megfelel azon 
eszméknek, melyeket a mérsékelt ellenzék 
képvisel, de a kormány-férfiak többségének 
múltja, valamint azon hatalmi tényezők né­
melyike, melyekre támaszkodni akarnak, nem 
nyújt biztosítékot, sót egyenesen veszélyeket 
tartalmaz úgy a kilátásba helyezett refor­
moknak helyes keresztül-vitelére, mint a kor­
mányzati szellem gyöketes megváltoztására és 
a nemzeti érdek erélyesebb megvédésére 
nézve. Ezért a mérsékelt ellenzéki párt meg­
marad azon várakozó állásponton, melyet el­
foglalt. — Aközigazgatási reform 
egészére nézve — mint a .Nemzet“ jelenti — 
a kabinet tagjai közt teljes egyértelműség 
jött létre s remélni lehet, hogy a közigazgatási 
javaslat még ez ülésszak folyamán törvény­
hozási tárgyalás alá lesz bocsátható. — A 
nagy-karolyi Kólcsey-szoborra a főváros 
szerdai közgyűlése 500 irtot szavazott meg. 
— Andrássy Sándor, a váczi (egyház 
volt igazgatója, a lipót-mezei tébolydában el 
hunyt. — A kormánypártnál! okt. 
1-éu tartott ériekezletéu gf. Szapáry Gyula 
miniszterelnök azon reményének adott kife­
jezést, hogy az egyetértés, mely a párt tag­
jai közt eddig is fenn állott, s a bizalom, 
melylyel a kormány iránt viseltettek, továbbra 
is fenn fog maradni, a mire azon nagy- 
íontosságu kerdesek erdekeben, a melyek meg­
oldásra varnak, feltétlenül szükség vau A 
kormány viszont minden igyekezetével azon 
lesz, hogy hü maradjon kifejtett programm- 
jához és a part elveihez. Ily értelemben kéri 
a párt támogatását. — Pisztoly-pár- 
fa aj. Hannibál József, orsz. gyűl. képviselő, 
és Wohimann Kázmér volt porosz tiszt, a köz­
tük előfordult ismeretes affaire következtében, 
pisztoly-párbajt vívtak Budapesten. A párbaj­
ban egyik fel sem sérült meg. — J u b í 1 á 1 ó 
színész. Vasvári Kovács József, a nép­
színház veterán tagja, tegnap ünnepelte szi- 
neszkedesének 40-ik évfordulóját. — A r u t fa- 
ka í evangélikus értekezlet elhatározta, 
hogy a pánszláv üzelmek ellensúlyozására meg­
alakítja a dunaninneai ag. hitv. evaug. püs­
pöki kerületi hazafias pártot. — A ma­
gyar-román határvonal. A három- 
széki szakaszon a magyar-román határvonal 
immár rendezve van. Nyoicz méternyi széles­
ségben az erdőségeken keresztül vezető mes- 
gyen a fák, merjek Kivágattak s most a ha­
tár kétségtelenül megállapítva kapaszkodik 
begyormokon lel és le, patakok menten, ge- 
riuczek hátán és változatos mindenfele terep- 
alakzatokon véges végig. — Állandó ne- 
gyedikhid. A főváros jobb és balpart 
jat egy negyedik híd lógja összekötni. A 
pénzügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel 
egyetertóleg ez irányban a kelló intézkedése­
ket mar megtette. Mint az „O. É.‘ írja, ' 
jövó évi költségvetésben ez már kifejezésre 
is jut. — Nyugdíjazott főispán. 
Gróf Szapáry István pestmegyei főispán, állá­
sától saját kérelmére fölmentetett. — Mis­
kát o v i c s József országgyűlési és horvat 
tartománygytilési képviselő, Zágrábban hosszas 
szenvedés után elhunyt. — A magyar 
fegyvergyár átvételére Werndl, a regi 
katona-fegyverek fóltalálója, ajanlator tett a

honvédelmi minisztériumnak. — A dunán­
túli közművelődési egylet ala­
kuló közgyűlése nov. 20-ára tűzetett ki. Az 
egylet megalakítására a mozgalmat a dunán­
túli képviselők indították meg. — Mun­
kácsy Mihály, a hírneves festő, nejével 
együtt Pozsonyba érkezett, hol nagy ünne­
pélyességgel fogadták őket. Munkácsy részt 
fog venni az aradi vértanuk szobrának le­
leplezési ünnepélyén. — Isméttüz. Kis 
telek csongrádmegyei község tegnapé, leégett.

— Külföldi hírek. Vezérállamférfiak ta­
lálkozása. Londoni diplomácziai körökben a 
leghatározottabban beszélik, hogy Salisbury 
október végén Caprivi kanczellárral, Káinoké­
val és Crispivel Kölnben találkozni fog — 
Csehországból. Egyik cseh lap je­
lentése szerint Rieger heves szembaja miatt 
már legközelebb délre megy, minélfogva nem 
fog részt venni a nemsokára megnyitandó 
tartománygytilési tanácskozáson. Rieger ezzel 
teljesen visszavonul a politikától. Az ifjú 
és ó-csehek megbízottjai nak kísérletei teljesen 
eredménytelenek maradtak. — Egyptom- 
b 6 1 ismét barczias hírek érkeznek. Am- 
bigol mellett a derviseknek 20,000 harczosa 
gyűlt egybe, kik előkészületeket tesznek az 
Egyptom ellen való föllépésre. — Z i to­
rn i t b ó 1 jelentik az orosz lapoknak, hogy 
ott két osztrák-lengyelt letartóztatottak kém­
kedés gyanúja miatt. A letartóztattak közül 
az egyik egy Krasnicki nevezetű tiszt. A ka­
tonai névjegyzékben ily név nem fordul elő.
— Boulanger tábornok hír szerint Málta- 
szigetére szándékozik átköltözni. —Az oszt­
rákmagyar bank főtanácsa a kamat- 

. lábat ismét felemelte egy fél százalékkal, 
í Mostan.ól fogva a hivatalos kamatláb váltók 
' leszámítolásánál 5 százalék, érték-papirok zá- 
j logba-vételénél pedig 6 százalék lesz A ka­

matláb emelése a szűk pénzviszonyok köret- 
í kezése. — A szerbiai képviselő- 
választások véget értek. A radikális 
párt a 132 mandátumból, mely betöltetett, 
113 at, a szabadelvűek 17-et, a haladók kettőt 
kaptak. ____ __________

= Az Ugrón-ügy. Az orsz. függetlenségi 
és 48-as partkörnek okt. 1-én tartott értekez­
letén az Ugron-ügyben megtörtént a döntés.
A párt egyértelmű határozata elitélte Ugront, 
a ki le is vonta a konzekvencziákat s k ilé­
pett a pártkörből. Az értekezlet le­
folyását a következőkben ismertetjük :

A pártkörben okt. 1-én már a kora dél­
utáni óráktól gyülekezni kezdtek a párttagok. 
Ugrón Gábor és párthívei 6 órakor vo­
nultak be, valamivel később érkezett meg Kiss 
Albert kíséretében Irányi Dániel el­
nök, kit az egybegyűltek lelkes éljenzéssel fo­
gadtak. Olyan népes értekezletet még alig lá­
tott a függetlenségi párt kör uj helyiség;, mint 
ez este. Nem kevesebb, mint 75 képviselő 
gyűlt össze.

Irányi Dániel megnyitván az értekez­
letet, üdvözölte a tagokat s ‘ama reményének 
adott kifejezést, hogy mindannyian szem előtt 
tartják a párt érdekét, mely egyúttal a haza 
és a haza jövőjének érdeke.

Az elnöki eiőterjésztések után Irányi 
a kővetkező határozatijavaslatot 
terjesztette elő :

„A pártértekezlet, tekintettel a nyár fo­
lyamán történtekre kijelenti, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt változatlanul áll az 1884. 
évi programm alapján úgy, & miként azt a 
korábbi függe lenségi és a korábbi 48-as párt 
tagjai elfogadták és alaptalannak jelent Ki s 
visszautasít minden oly gyanúsítást, mintha az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt el 
veiben, vagy politikai működésében az úgyne­
vezett 49 es elvek bentfoglaltatnáaak.“

Irányi lelkes beszédben ajánlotta e ja 
vaslat elfogadását. Hangsúlyozta a párt egy­
segét, hogy a párt föl ne bomoljon s marad­
jon meg minden tekintet háttérbe szorításával 
az eddigi alapon. Figyelmeztet arra, hogy az 
ország szeme a párton függ s a párthoz tar­
tozó választó polgárság örómrivalgással fogad­
ná az együttmaradás hírét, mig az ellenkező 
hir elkedvetlenítené. Az elnök beszédét zajo­
san megéljenezték.

Ugrón Gábor állott föl erre s hosz- 
szabb beszédet mondott, melyben kiterjeszke­
dett a külpolitikai viszonyokra, Ausztria hely­
zetére s általában ismételte, amit eddigi be 
azédeiben előhozott. Végül előterjesztette az 
alábbi határozati javaslatot:

,1. A függ. és 48-as párt kimondja, hogy 
az 1884 ki programm alapján áll és e szerint 
Magyarország függetlenségét és önállóságát 
kívánja a personál-unio alapján megvalósítani. 
A ki ezen programmot el nem fogadja, az a 
tüggetlensegi és 48-as párt kötelékéhez nem 
tartozhat. II. A függ. és 48-as párt alkotmá­
nyos alapon törvényes eszközökkel, az életbe- 
leptetes megkövetelte fokozatossággal,

de mindenesetre a maguk teljességében kí­
vánja elveit megvalósítani. III. A párt a dele- 
gáczió intézményét megszüntetendőnek tartja, 
de addig, mig az törvényesen fennáll, az el­
lenőrzésnek minden téren leendő gyakorlása 
czéljából annak tanácskozásaiban kellő 
időben résztvesz, — miután ezen részvétel 
ellen elvi akadály eddig sem forgott 
fenn. IV. Hogy a párt czéljainak keresztülvi­
tele érdekében hatályosabb és tevékenyebb 
akcziót fejthessen ki : állandó és szerves ősz- 
szekóttetést létesít az ország egyes részei és 
az orsz. függ. és 48-as párt között, az orszá­
gos párt belszervezetét pedig szabályzattal 
rendezi.“ Ugrón Gábor. Holló Lajos, Czirer 
Ákos, Gyórffy Gyula, Bariba Miklós, Komjáthy 
Béla, Szecsődy Kálmán, Mudrony Soma, Mol­
nár József, dr. Matkovits Tivadar, Unger Ala­
jos, Hojtsy Pál, Győry Elek, Lits Gyula, Re­
viczky Károly, Zboray Béla.

Erre H e 1 f i Igaácz állt föl s hatásos 
beszédben czáfolta rendre az Ugrón érveit, 
kinek azonban köszönetét mondott higgadtsá­
gáért.

Amikor az 1884-iki pártprogrammban 
világosan benne van, ha nem is a personal 
unió szó, hanem hogy Magyarországnak Auszt­
riához való viszonya csak az uralkodó közös­
ségében áll, nincs szükség a függetlenségi 
párt programmját magyarázgatni. Hangsúlyoz­
ta, hogy a párt minden működésében kife­
jezte, hogy az uralkodó házat tiszteletben 
tartja. — Elfogadja Irányi határozati javas­
latát.

Eötvös Károly ősziatén megköszönte 
Ugrón higgadtságát és azt, hogy az egyedül 
illetékes forum, t. i. az értekezlet elé hozta 
az ügyet. Felolvasta az 1884-iki programmot 
s bebizonyította, hogy & párt most is azon az 
alapon áll s a valódi loyális alaptól el nem 
tért. Tiltakozott az ellen, hogy az, aki a párt 
elveit alapelveiül elfogadta, a párt-körből ki­
rekesztessék. — Politikai erkölcstelenségnek 
tartaiá, hogy ama barátaink, akik hűséggel 
és odaadóan munkálkodtak velünk s a már 
kijelentett alapon : az 1874-ben létrejött é* 
az 1884-ben megerősített programm alapján 
léptek be, azok kizárassanak. Olyan pártból 
maga v kilépne, mely ilyen politikai erkölcs­
telenséget követne el. Mindenféle programm- 
magyarázást ez idő szerint nemcsak czélize- 
rütlennek, szükségtelennek, de egyenesen ko­
mikusnak tart. Csatlakozik Irányi javasla­
tához.

Szólásra többen nem jelentkeztek s az 
értekezlet felállással, nagy 
többséggel elfogadta Irányi 
javaslatát.

Erre Ugrón megköszönvén a pártta­
gok eddigi bizalmát és barátságát, kijelentette, 
hogy a pártból ugyan nem, de a 
pártkörből kilép. Ugyanezt kijelen­
tették : Hoitsy Pál, Molnár József és Gyórffy 
— kik erre mind a négyen el is tá­
voztak.

Irányi ama reményének adott kife­
jezést, hogy ez nem végleges dolog s a kilé­
pők bővebb megfontolás után más elhatáro­
zásra jutnak.

Eötvös sajnálja Ugrón távozását s 
Bariba Miklóst kérte fel, hogy miután Ugrón 
nem a pártból, hanem a körből lépett ki, has­
son oda, hogy azt a bölcs mérsékletet és hig­
gadt tárgyilagosságot, melynek Ugrón oly szép 
példáját adta, abban az esetben is tartsa meg, 
ha külön fognak is harczolni. S mindenekfö- 
lött óhajtaná, hogy visszajöjjön a körbe, hol 
az oly nagy tehetséget, mint a minő Ugrón, 
mindenkor szívesen látnák.

Az Ugrón Gáborral kilépett képviselők 
megalapították & külön pártkört, mely a „48-as 
kör“ czimet kapta. Az uj pártkőr elnöke lett 
Ugrón Gábor, alelnökők : Győry Elek és 
Lits Gyula, jegyzők : Gyórffy és 
Holló Lajos. November hó elsejétől az uj
körnek saját körhelyisége lesz.

*

Ugrón Gábor és társai Írásban tudatták 
Irányi Dániellel, hogy kilépnek a független­
ségi és 48-as partkörből, mivel a párt a per­
sonal unió elvének kimondását megiagadta. E 
nyilatkozatot a függetlenségi és 48 as pártnak 
okt. 2-án tartori Értekezlete tudomásul vette, 
de tiltakozását fejezte ki az abban foglalt 
indokolás ellen, mivel az okt. 1 én tartott 
értekezlet erősen hangsúlyozta azt, hogy a 
párt most is a personal unió alapján áll Nagy­
szalontáról több száz aláírással ellátott levél 
érkezett a párthoz, melyben az aláírók ross- 
szalásukat fejezik ki az Ugrón 
álláspontjával szemben, s a párt 
eddigi elveihez való ragaszkodásukat jelentik 
ki. A párt tanácskozási és működési ügyrend­
jének kidolgoiására 7 tagú bizottág küldetett 
ki, nHvnek tagja* Irányi Dániel elnöklete alail 
Eötvös Károly, Helfy Igaácz, Töri Kálmán,

i
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I
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Kiss Albert, Zoltán János és Horváth Ádám. 
Ugyanezen bizotf“ág bízatott meg az országos 
választások előkészületeinek megtételével és a 
választások vezetésével. Polonyi Géza az alel- ; 
uőkségről lemondván, érdemei jegyzőkönyvileg 
ismertetnek el

— Országgyűlés. A képviselőház 
ülése o k t. 2-a n. A kepviseiőház csütör­
töki ülésén tartotta meg W e k e r 1 e Sándor 
péazügvminiszter expozéiét, a melynek kísére­
tében az 1891-ik évi költségvetés előirányza­
tát a ház asztalára letette. Ez a második bud­
get, a melyet Wekerle terjeszt be. A tavalyi 
megközelítette az egyensúlyt, a mostani telje­
ses helyreállította, sőt némi fölösleggel 
zárul. Ez az első költségvetésünk, in e 1 y 
deíiczitet nem mutat! Kívánjuk, 
hogy a költségvetési előirányzat a valóságnak 
megfeleld legyen! — Az összes kiadások
369 004,543 forintra, — az összes bevételek 
369.008,583 Írtra rúgnak, így a fölösleg 4040 
frt A pénzügyminiszter előterjesztései minden 
part nagy megelégedéssel és tetszéssel fogadta. 
Ülés vegén H e 1 f y Ignácz azt indítványozta, 
hogy bizassék meg a ház elnöke, miszerint az 
aradi szobor-leleplezési ünnepélyre küldjön a 
ház nevében koszorút. Gróf Szapáry 
Gyula kijelentette, hogy „minden poli­
tikai vonatkozástól eltekint- 
v e,“ nem gördít az indítvány elébe akadályt. 
Ezzel az ülés véget ért.

A képviselőház ülése okt. 
3-áu. A tegnapi ülésén először a választások 
ejtettek meg, melynek eredmeuye a követ­
kező :

Megválasztattak : I biráló bizottságba : 
Sreter Alfréd. II. bíráló bizottságba: Uray 
Imre. IV. biráló bizottságba : Lukács Gyula. 
VI. biráló bizottságba : Beniczky Árpád. VII. 
biráló bizottságba : Mész ényi Lajos. Vili. bi­
zottságba : Szabó Imre, Kossá Dezső. IX. bi­
ráló bizottságba: Pappszáz Károly Közigazga­
tási bizottságba : Bárczay Ödön, Zoltán János, 
Jusfh Gyula. Igazságügyi bizottságba : Jelűnek 
Arthur. Kériényi bizottságba : Vecsey Endre. 
Közoktatásügyi bizottságba: Tör» Kálmán. Nap- 
lóbiráló bizottságba : Piukovics Józ ef. Pénz­
ügyi bizottságba ; Pázmándy Dénes. Mentelmi 
bizottságba : Szalay Károly.

A háznagyi hivatalra a szavazás követ­
kező eredmény nyel folyt le : Beadatott össze­
sen 195 szavazat : ebből 170 szavazat esett 
Almássy Gézára, 19 Perlaky Elekre, 2 lap 
üresen adatott be, 4 szavazat egyesek közt 
oszlott meg. — Ennélfogva A 1 m áss y 
Géza választatott meg a képviselőház ház 
»agyává.

A választások megejtése után gr. Sza­
páry Gyula miniszterelnök felelt Gulner 
Gyula és Ugrón Gábor interpelláczióira a hi­
vatalos nyelv ügyében s megjegyze, hogy Áb 
lányi Kornélnak az egri eset tárgyában a 
vizsgálatok befejezése után fog válaszolni. A 
miniszterelnök nehez helyzetben volt, midén 
azon abuzusokat kellett mentegetnie, melyeket 
Gulner és Ugrói azemere vetettek, miután 
ezen abuzusok — ugv látszik — nagyon regi 
eredetűek. Ezért a miniszterelnök mindenütt 
kerülte a kérdés lényegét s Gulnernek azt 
mondta, hogy a német átiratokra vonatkozó­
lag semmiféle rendelet nem létezik s hogy 
regi dolog az, miszerint rendkívül sürgős ese 
lekben az átirat német nyelven ioteztes-ék 
Ugrón Gábornak pedig azt válaszolta, hogy a 
kabinet irodához küldött német sürgöny pri­
vát jellegű volt Mind Gulner, mind Ugrón 
részletesen és behatóan bírálták meg a mi­
niszterelnök válaszát s nem vették azt tudo­
másul. Ugrón konstatálta, bogy gr. Szapm 
csak mint miaiszterelnők intézhet a felséghez

táviratot. Igaz hogy aki a táviratot elsik- 
k sztotta, az bűnt követett el, de ka n t 
követett el a miniszter elnök is 
a magyar nyelv ellen. — 
Szóló jobban félti a magyar nye vet az olvau- 
nokfól, kik mint Szapáry áiutakou patkány ; 
módra csipkednek a nyelv jogaiból, mint a 
nyílt ellenségtől. A ház többsége tern é-zete- j 
sen tudomásul vette a miniszter elnök vá- ; 
i-Zát. , , ■

Madarász Józsel a szá-z iskolákban j 
hono« hazafiatlau szellem miatt interpellálta aj 
közoktatási minisztert, a ki megigerte, hogy 
szigorú vizsgálatot fog megindítani P A z- 
mándv Dénes a Joanovic-üyyben, Eötvös 
Károly pedig az egri vérengzés ügyeneu in 
terpellálta meg a bouvédelmi minisztert mire 
az ülés veget ért. — A ház okt 27-éig nem 
tart érdemleges ülést.

— Az egri vérengzés áldozata, az öseze- 
vagdal; II o í váth Béla, a vegyes vizsgáló 
bizottság előtt igy adta elő az esetet : A Tüz- 
oltó-kávéház mellékhelyiségében időzött, s mi­
kor a > ár ás órája közeledett, társával haza- 
indult. Menetközben, mint az ilyenkor szokás, 
a czigáiy a Rákóczit húzta, a billiáid-szobán 
kellett keresztt lmenni, hol több tiszt volt. kik 
közül egy pár bibiárdozott. Jóformán észre se 
vette őket, e haladt a biiliárű mellett s köze! 
az ajtóhoz megállótt, hogv megvárja, mig a 
czigány befejezi játékát. E közben az egyik 
billiárdazó meglökte, rögtön utána a másik, 
durván kialt va „menjen utamból,“ mire ú azt 
mondotta : „Míc-oda eljárás ez tisztességes 
emberrel szemben ?“ Ekkor hátulról 
valaki észrevétlenül megtaszi" 
tóttá, úgy, hogy a közeli ajtón 
kiesett. Ezt nem tűrhetvén, a sértőket fe- 
felősségre vonni visszatért ; a tisztek a billiard 
körül állottak s feléjök fordulva, szembe 
mondta : „Tisztázzuk az ügyet urak, mert egí 
embert hátulról észrevetlenül kilökni gyáva­
ság.“ Erre egyikök hátulról kar­
jával a nyakát megfogta és föld­
re rántotta. Mire ő felugorva megtama- 
dója felé fordult s két karjával megragadta. 
Ekkor kapta hátulról fejére az első vágást, 
utána másikat; hirtelen azok felé fordult, hogy 
megragadja őket, mire karjára sújtottak, majd 
fejére, mely vágásoktól lebukott s eszméletét 
vesztette. Arra a kérdésre, hogyan ment haza? 
azt vallotta, hogy mennyi idő után, nem tud­
ja, de a kávéház ajtaja előtt jött magához, 
hol a szájába futott vértől folyton köhögött. 
Próbálgatta, bogy lábra tud-e állni s végre 
rákerült neki a falhoz támaszkodva haza ván­
szorogni. Hogy jutott a kávéház aitaja elé a 
kávéházból, hol ősszevagdalták, valaki segi- 
tette-e ki, vagy csak kicsúszott, nem tudja. 
Mikor magához tért, senkit sem látott, mély 
csend volt, a kávéház ajtaja zárva volt. Arra 
a kérdésre, hogy ismerte e a tiszieket, azt 
válaszolta ho^v Blaháva! és Bergh ammerrel 
tegeződött. A többit is ismerte. Egyikökkel 
sem volt soha semmi kellemetlensége, vagy 
összeütközése.

A baromfi-kiallitas.
Debreczen okt. 4

A baromfi-kiállítás iránt, mely csütörtö­
kön nyittatott meg, a közönség állandó érdek­
lődést tanúsít. A „Margit-fürdő“ valóságos

a „ímsem- fksniu

„Az aranyos.“
— Elbeizéléi. —

Ford. Publik Ernő
(Folytatás.)

De éjjel, ha még fenn ült és dolgozott, ki- 
vörösödött szemeit a vánkosokra emelte, melye­
ken a szőke fürtü kedves gyermek szunyókait, 
azutánjnesztelen felemelkedett, csöndesen terdre 
borult az. ágy előtt, édes szerelmi szavakat, 
susogott a szunnyadó fülébe, s forró köny 
cseppjei reá peregtek a rózsás arczokru. É 
a gyermek mosolygott. Talán bizonyosan arról 
álmodott, hogv Norvégia napsugaras fenyő 
erdói felett lebeg, repül a magasban, előtte 
az anyja, nem a miiyen most, hanem a milyen 
egykor volt mikor még aranyos Britának hív­
tak, mikor még fiata1, üde es szép volt. röp­
kéd előtte és virágokat szór fényes u'jára ; 
és ott a mélyben, az erdő lombjai közül egy 
odou, lapos házikó tűnik elő, piros szép fe­
déllel ?

Almok, édes álmok, melyek meg is 
bosszulhatnak magokat 1

Ez a gyermek nem volt-é vájjon reá 
uezve büntetés ? S ba igen, szabad volt é neki 
ezt áldássá változtatni ? Barmiként álljon is 
a dolog, e nő inind=n reményeit, vágyait, kép 
zelmeit és gondolatait e gyermek köre csopor­
tosít«

E közben tova gördültek az évek, a hul­
lámzó forgalomban hatalmas arányokban nőtt, 
terjeszkedett a város, mint egy óriás, a nagy 
lelek keresletben annak a kis főidnek is, me 
iyet az első evekben megiakariiutt. pénzéből 
megvásárolt, nagyon felszökött az ara. E kis

telek után kapott ezerszeres nyereség most. 
már lehetőve tette Britának, hogy otthon 
varrogasson, olvasgasson ; sőt olykor ba elébe 
is menjen, hogy haza jövet valami baj ne 
érje.

Ezért aztán elkezdték csúfolni a kis 
fiú társai, de nemsokára fel is hagytak vele, 
mert a kis Bright erős, izmos ökle olyanokat 
csapott, mint egy kapukalapács.

És a szép, erős fiuc.ka szép, deli fiatal 
emberré növekedett, szeles váltakkal, nagy kék 
szemekkel, melyek daczára ama végnélkül', 
s unalmas kereskedelmi levelezéseknek, mik 
naponta fogva tartották iró-asztaiánál, nem 
veszitek el csillogásukat, sót esténkiut, midőn 
anyja mellett ülve ügyeiről, kony veiről be 
széigetett, mikhez bár az aranyos Brita vajmi 
keveset értett s mohó vágygyal tanulmányozta 
fia kedvéért, e ken szemek oly tisztán, üdén 
ragyoglak.

Midőn egyszer rgy est ve hazajött Bright, 
nyílt arczan, mely rendesen már messziről 
mosolygott anyjára, komorság honolt

Brita nem merte megkérdezni az okát, 
lehet, dobogó szive úgy is már megsúgta neki, 
hogy : „Ennek be keli egyszer következnie.“

Néhány lépést tett fel s alá a szobában 
az ifjú, majd megállóit hirtelen, .tekintetét 
oda veté a félhomályos szegletbe, a hol az 
anyja ült s tompa hangon kérdé tőié : „Anyám 1 
ki az én a yám ? El-e még, avagy meghalt-e 
már ?“

„A jó isten, kedves fiam 1“ — feleié hal 
kan. „S ha szereted anyádat, nem fogod azt 
többé tőle kérdeni 1“

Az ifjú reá tekintett,s az anya kiolvasta 
e tekintetből a szeretetet s a szemrehányást.

(Folyt, köv.)

népvándorlás színhelye s a baromh-tenyész.ő 
egyesület, mely e kiállítást létesítette, a leg­
érdekesebb és legtanuságosabb látványosságok 
egyikével szolgált a debreczeni és vidéki kö 
zönséenek s bizonyos, hogy az ui egylet meg­
szilárdulására és felvirágzására e kiáll itás fé­
nyes sikere nagy hatással leend !

A látogatók közt legnagyobb számmal 
vannrk a nők, a mi természetes is, mert hisz 
a bitri infitenyésztes tulajdonképén a gazdasz- 
szonyt k szakkörébe vág. A férfiak örömest 
foglalkoznak ugyan a ló agár- ét barom-te­
nyésztéssel de már a baromfi tenyésztést több­
nyire a nőkre bízzák, a férfiak közül legfel-, 
jebb a bukott miniszterek fanyalodnak rá a 
tyuk-üitetésre.

Nem is megvetendő foglalkozás ez. mert 
sok haszonnal jár. Az apró jószágokkal való 
b belődés sok pénzt megtakarít a háztartásban, 
sőt ha értékesítjük őket, sok pénzt hoznak a 
konyhára. A mike-pércsi nép nagy része is a 
baromfi-teuyéfztesnek köszönheti exisztencziá- 
ját 1 A baromfiak kamatostul fizetik vissza a 
rájuk fordított fáradságot; lám a tyúkok a 
kiállítási ketretzfckbeu is örömest áldoznak az 
anyai örömöknek, azaz folyton tojnak, tehát 
meg a rabságban is hasznot hoznak gazdá­
iknak !

A töméntelen baromfi, mely a kiállításon 
látható, változatos és tarka kéj et nyújt. A 
kakasok kukorékolnak, a libák gágognak, a 
kacsák hápognak, a pulykák sip -gnak, a kis 
madarak énekeinek, a ragyogó tollú fáczánok 
büszkén sétálgatnak, csak a szelíd galambok 
és a melanchólikus nvulak viselik magukat 
Csendesen. Ismételve ajánljuk a közönségnek a 
kiállítás megtekintését, tanácsoljuk azonban, 
hogy a hölgyek illatszert, a férfiak pe­
dig szivart v-gyeuek magukkal !

Csütörtökön este, a megnyitási ünnepé­
lyességek befejezéséül, bankett volt a Mar 
git fürdőben. A rossz idő miatt sokan elma­
radtak a bankettről, mely azonban igy is ki­
tünően sikert It s Szőllőssy, a vendé.. 
Ids most is kitett magáért. A banketten höl­
gyek is voltak jelen. Az első pohár-köszöntőt 
N á n á s s y Ferencz mondta a biráló bizott­
ságra, aztán B é k é s s y László ürítette po 
barát Parthay Gézára. Pobárkőszöutőket 
mondtak még : G y ö r í í y Aladár Nánássi 
Fevenczre Kovásznál Zsígmoud a jelen­
volt hölgyekre, Parthay Géza a tagokra, Be 
késsy László Györffyre, Györrty Aladár Mayer 
Adolf őrnagyra, N á n á s s y Ferencz az ósz- 
szes kiállítókra, L o n d e s z Elek Partbayra, 
mint újságíróra, G r ü n v a 1 d József a deb- 
reezen i sajtóra, maid Kovács Jánosra A ban­
kett mely alatt R á c z Károly kitűnő zene 
kara játszott, tiz óráig tartott.

*

A baromfi-kiállítás biráló 
bizottsága tegnap ült össze. Mielőtt 
azonban megkezdte volna a bírálást, a pálya ■ 
diiat két részre csoportosította.

A biráló bizottság tegnapi rövid ülésé­
ben megpt nditette azt az eszmét, hogy ezen­
túl a dijakat ne pénzértekben, de egyel b ki­
tüntetésekben adják ki. A baromfiakat bíráló 
'bizottság tagjai voltak : Nyáry Gyula báró, 
Beinwinkler Vilmos, Ková znai Zsigmond, Ko­
vács János, Parakv Árpád. A dijakat azon te­
nyésztők nyerték, "kik legtöbb díjegységet tud­
tak felmutatni, nevezetesen R a k s á n y i An­
na Pilisről, 100 frankot aranjban, első díjban, 
Gironcoli Siegfried Görz Küsztenlandbóí 
50 frankot aranyban második díjban. V\ a g- 
n e r Heruiin Budapestről 25 frankot arany­
ban, harmadik díjban.

A többi szakaszok biráló bizottsága most 
végzi teendőit.

A debreczeni kiállítók név­
sora a következő i Banyay Laios, Berger Vil­
mos. Csáky Gergely, Gazdasági tanintézet, Fe- 
reuczy Kiék, Gyöiffy Aladár, Gyulay István, 
Hulka Ede, Kondor Kálmán, Kovács János, 
Leonhardt Öden, Mayer Adolf. Nikházy Lász­
ló, Szabó Sándor, Szilágyi András, Szikszay 
Gyula, Szikszay József né, Veres Ilona es Em­
ma. Összesen : 19.

Debreczen vidéki kiállítók: 
Csanak János (Ujfehérló), Jó Wadicska Antal 
(F. Bánya), Kova zuay Katicza (Püspöki), Dr. 
Major Endrén«- (Já-'z-Árokszállas), Neubauer 
testvérek (Nyiregx háza), Svhuitz György (Nyír­
egyháza), Sárvári" PAaky Árpád fH.-Sámaun), 
Textoris Győző (Nyíregyháza) s Weisz Etelka 
(Kisújszállás) Összesen: 9

A kiállított baromfiak közül már sokat 
megvásároltak A megvásárolt baromfiak ket- 
reezére ki van függesztvíi a táblácska : „Meg­
vétetett.“ Igen sok és értékes állatokat 
vásárolt, a Semsey-uradalom.

rendkívüli kiadásokat összeadva, városunk jövő 
évi kiadása egv millió 52 ezer 801 frt 12 kraj. 
ezárra rúg 1

* Az aradi vértanuk szobrának leleplezési 
ünnepélyére Debreczen sz. kir. város képvi­
seletében S i m. o n f 1 y Imre polgármester és 
Beke Mihály árvaszéki elnök utaznak Arad 
ra. Illő is volt, hogy a tisztikarnak ily kiváló 
tagjai képviseljék városunkat e hazafias ütme 
peiyen, — valamint azt is dicsérettel emlőjük 
fel, hogy a tanács 100 ftot szavazott meg a 13 
egyenruhás honvéd úti költségére, kik tudvale­
vőleg zászlóikkal mennek el Aradra. — A debr. 
joghallgatók pompás kosz oruja a Zador Lajos 
üzletének kirakatában látható. A koszorú szé­
les kék teher selyem-szalagján a kővetkező 
felírás olvasható : „A debreczeni j o g- 
akadémia polgárai — a 13 vér­
tanú emlékének.“ Koszorúkat külde­
nek még — a mint már említettük — a debr. 
függetlenségi párt és kör, valamint, a debr.

1 keresk. akadémia ifjúsága is.
* A deczentrahzaczió A kiráyi ítélő­

táblák és főügyészségek szervezéséről szóid 
törvény, iniut az igazságügymini szter bei er­
jesztett költségvetésében jelenti, 1891. évi má­
jus hó l én lep életbe E késedelmet a mi­
niszter azzal okolja meg, hogy azok a váró-

> sok, melyek táblát kapnak, tekintettel arra, 
hogy a törvény csak 1890. évi juníus hó 5-én 
nyert szentesítést, a ezéinak megfelelő ide­
iglenes helyiseget 1890 ben nem tudtak elő­
állítani, vagy csak deczember közepére akar­
tak a miniszter rendelkezésére bocsátani, te­
hát oly időben, midőn sem a fővárosban, 
sem a vidéken lakásváltoztatás nincsen s a 
mikor a költözködés töob nehézséggel és költ­
séggel jár. Az alkalmazandó itélőbirák (elnö­
kök, tanácselnökök, bírák) számát a minisz­
ter 245-beu állapította meg. Budapesten lesz : 
1 elnök, 4 tanácselnök, és 54 biró, a vidéken 
10 elnök, 16 tanácselnök és 147 biró. 
Ehhez járul még a budapesti kir. itőlóiábianál 
az alelnöki állás mely miután üresedésben 
nincsen, az eddigi járandóságokkal iráuyoz- 
tatott elő. Az 1890. XXV" tcz. 10. §-auok 
megíeleióleg a miniszter a fokozatos fizetéssel 

járó állások javadalmazását akkep irányozta elő, 
hogy az állások száma egyenlőn fel nem volt oszt­
ható, a fölösszámu állásokat a magasabb fizetési 
fokozat a sorozta Ez azonban a törvény 11. 
§ a értelmében nem zárja ki azt, hogy a szer­
vezés alkalmával ez az arány nem fog meg­
tartatni és hogy bizonyos állásoknál azt a 
magasabb fokozatú áiiásra kinevezett«« szá­
ma meg is fogja haladni. A királyi kúriánál 
tizenkét táblai bírót kíván a miniszter kise­
gítőül alkalmaz ui, akikkel az iteióbirák lét­
száma, beleszámítva a kir. tábla aleinökét is, 
245 re fog rúgni. A segéd, kezelő es szolga 
személyzet létszámának megállapitásáiá1 a 
miui'Zter az egyedül mellőzhetetlenül szük­
séges állásosra szorítkozott. Ebhez képest 
lesz : elnöki titkár Budapesten egy, a vidéken 
tiz. Igazgató lesz Budapesten kettő a vidéken 
egy-egy.

* Színház. Csütörtökön este Csiky Ger 
gelynek a „C z i f r a nyomorúság“ ez. 
színmüve adatott. Ezen előadás volt, a drámai 
személyzetnek tulajdonképeni bemú atója, s 
örömmel győződtünk meg a felől, hogy a drá­
mai személyzet kitünően van összeválogatva. 
Színtársulatunk szervezése tehát szerencsésnek 
mondható, a mi hiány itt-ott mutatkozik, azon 
könnyű szerrel iehet segíteni. Az igazgatóság 
megtett mindent, hogy a közönség igényeit ki­
elégíthesse, most tehát már a közönségen van 
a sor, hogy az igazgatóság fáradozásait es tö­
rekvését kellő pártolással megjutalmazza 1 — 
Csütörtökön lépett föl először Bérezi, 
Poprádi szerepében. Bérezi igen képzett, ér­
telmes színész, s mar első föllépésé meggyőzött 
bennünket arról, hogy kiváló tagot nyert ben­
ne a színtársulat. A többi főbb szerepek is jó 
kezekben voltak, s teljes dicsérettel emeljük 
ki C s i k y t (Bálnái), B a 1 a s s á t (Csorna 
B.), Hegyessyt (Mádi Sírni), Góthot 
(Tarczali Jenő), s Püspökit (Murok Már 
ion). A női szereplők közül kiemeljük : P a- 
1 o t a y Piroskát (Bella), L á s z i n et (Zsófi) 
és Konkoly Emíliái (Eszter). Az egész 
előadás magas színvonalon állott, s reméljük, 
hogy a drámai személyzet még számos élveze­
tes estét fog szerezni a debr. közönségnek ! — 
Tegnap este a „B ó r e g é r“ ez. operettet 
ismételték, a múltkorihoz hasonló sikerrel. B. 
C s e r V á r i Ilona asszonyt (Rosalinda) a 
közönség igen rokonszenvesen fogadta s min­
den föllépte egy-egy újabb diadalt képez. Ma 
esti föllépte elé nagy érdeklődéssel nézünk 1

rii_L.fi H 1 fit K.
* Városi költssgvetés. Debreczen sz. kir. 

város jövő évi, azaz 1891-iki költségvetését 
a városi tanács már összeállította A kőit 
ségvetés főbb tételei a következők :
I. Rendes bevételek : 870.455 írt 29 kr.
II. Rendes kiadások : 869,415 frt 12 kr.

Maradvány : l,u40 frt 10 kr.
í III. Rendkívüli kiadások : 183,386 írt
j IV. Rendkívüli bevetelek : 141,000 frt.

A hiány : 42,386 frt
i Levonva ebből a rendes
; költségvetésnél mutatkozó 1.040 fi t 17 kr. 
■ többletet, a tényleges hiány : 41,345 frt 83 kr.

E hiány fedezésére szolgai a jelen évi 
1 költsrgVules e etiegcs pénztári teiesie*«, vala­

mint a 1 é. legeioadó-hátralék. A rendes és

A színházi műsor következőleg vau meg­
állapítva : Okt. 5-éu : „Magdolna.“ (Kcm- 
lóssy Ida első fölléptével) 6-án : „II ik R á- 
kóczi Ferencz fogsága.“ (Díszelő­
adás ) 7-éu : „Orpheus“ (operetté) 8 áa : 
„Belvillei szűz.“ (Operette-ujdooság). 
9-én : „Vadorzók.“ (Vígjáték). 10—11-én 
e.s 12 én : „Fenegyereke k.“ (Gigerlik. 
Újdonság). 13-án : „Éjjel az erdőn.“ 
(Népszinmü-ujdonság.)

Előadásra ki vannak tűzve a kő­
vetkező régi darabok : ,B o c a c e í 0.“ (Ope­
rette). „R a n t z a u k.“ (Színmű). „Darvi- 
u i s t á k.‘ (Vígjáték). Továt bá a következő 
újdonságok : „K ó p é.“ (Operette) „Fitty- 

! í i r i t V.“ (Népszínmű.) „Király es pór“ 
(Vígjaiéi.) „Bal után.“ (Monológ.) „Fiou- 
1 r o u.“ (Színmű).

* A föiskl
halkatok segíti 
lése Dr. K a rI 
alti megtartatvl 
vetkezők válaszI 
4 jh., —alelcől 
aljegyzővé Sei 
nokká : Bare* 
ő rré L e a g y ej 
nokká Bakói 
mányi tagokká I 
ról S z e p e s sl 
— a jogtudornál 
Dezső és Sz. Ni 
ról T ó b y El 
első évről: es

* Keresked 
A kőzokiatasügj 
mennyi kér es 
tézett, mely » 
szól. E leirat ;| 
melyben kereskí 
tudatta a közoki

* Az állati 
Az állat egeszsej 
álami szolgálati 
földmivelési mii 
fog előterjeszti 
frt uj kiadási I 
ily állás szerve! 
egyes állás 500j 
évi utazási ára 
folytán ezen szí 
séget igényel, ii 
kö tségvetéséhea 
szeg ezen ezé Írj 
szükséglet fényi 
összeget négy a 
részleten^ 
niszter.

* Megölte] 
vénszek eiótt 
toiyt le E s zj 
ügyében-, ki at 
E zényiaé is büj 
következőleg al| 
nmei kir. aiij 
szavazó Illák | 
jegyző Tatai Fi 
dóje : Dr. Kardi 
lőtté : Dr. Keid 
május 2 an vl 
ban. Eszenyi a 
roatott, 61 mejj 
ság színezetét 
szóny holttestét] 
dara. Tettének 
liti, hogy ra jd 
A bűnügynek a . 
különösen az 
büusegédkeze<sej 
felakasztásáual 
azonban azt ál i 
a gyilkosságról! 
nem is segédk( 
bizonyító eljáró 

alügyé<z megtaj 
koteláitali halai; 
fogytiglan tat 
solta. A vádbej 
védte Eszeayit, 
Eszenymet. A 
kor kihirdette 
szándékos embi 
házra ítéltetik 
bűnösségét sei 
Eszenvine azon 
kedéséig vizsgái 
alügyesz és a

* Közgyül 
evirendes köz 
10 órakor tar« 
lelettel meghivi 
tés 2. Műit évi 
Tisztikar válás 
az egyleti alaptj 
vauyok. Az einl

* Ertesita 
tagjai értesít tel 
vasárnap istent; 
imaüáz festés 
munka mintegy

Esetnem 
ae égbolton ige 
hold eltakarta 
Neptun esti IC 
tányérába s eg 
A hold éppen 
mi az érdekes 
kedvező körüli 
halván fényű c( 
pan távcsővel

* Esti tani 
démiáa rendezel 
adasok az októl 
kezdooaek. Mid 
közhasznú elől 
felhívjuk, azt ii 
tanfolyamon u>- 
rosi, állami és 
szók, gazdasági 
hivatalnokuk is 
vanos vizsgalat 
tartatnak meg, 
latot tevők s 
adó tanárok 
del mi czamtaiit 
ki a keresked' 
A beiratas ide 
tetetni.

Kartskoi
Jelű:' akadem
pen. a jelen
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DEBÄECZB».
* A főiskola köréből. A debreczeni jog­

hallgatók segítő egyesületének alakuló közgyű­
lése Dr. K a r s a István jogtanár elnöklete 
altt megtartatván, a tisztikar tagjaivá a kő­
vetkezők választattak : elnökké Fráter Béla 
4 jh., —aleloökké H a r c s á r Géza 3 jh., — 
aljegyzővé S e r 1 i Sándor 2 jh , — pénztár­
nokká : B a re z a y Sándor 2 jh.. — ellen 
őrré Lengyel Kálmán 3 jh., — könyvtár 
uokká B a k ó c z y István 3 jh. — választ­
mányi tagokká az államtudományi tanfolyam­
ról S z e p e s s y József és Barak Imre, 
— a jogtudományi tanfolyamról U j i a 1 u s s y 
Dezső és Sz. N a g y Lajos, — a másod év­
ről T ó b y E 1 e k és Kovács József, — 
első évről: és Nagy István.

* Kereskedeimi akadémiánk kitüntetése. 
A közoktatásügyi miniszter az ország vala­
mennyi kér es ipa'kamarájához leiratot in­
tézett, mely a keresk. iskolák szervezetéről 
szól. E leirat teljesen egyezik azon felirattal, 
melyben kereskedelmi akadémiánk programmját 
tudatta a közoktatásügyi miniszterrel.

számára f. V, 15-től április hó középéig ‘ártó 
szaktanfolyamo , melynek tantárgyai : a könyv 
vitel, kereskedelmi számtan, kereskedelem isme 
és levelezé . hetenként négy estvén, 8—10 
órában. A uudíj 20 frt s beiratáskor fize­
tendő ; az előadások f. hó 15-én kezdődnek ; 
jelentéseket elfogad a? akadémiai igazga­
tóság.

* A zsiboi barom vásár okt. 10-én és 
11-én tartatik meg. Miután azonban Zsibón és 
vidékén az élatok közt ragadós száj- és kö­
röm-fájás uralkodik: e vásárra csupán azon 
állatok bocsáttatnak, melyek a járvány iránt 
nem fogékonyak.

* Köszönet-nyilvánítás. Mindazok, kik
megboldogult térjem: ifj. Szabó Károly vég- 
tisztes.scgtetelénél részvétőkkel mély fájdal­
mamat enyhíteni igyekeztek : fogadják ez utón 
is ő szinte köszönetemet. Debreczea. 1890, 
okt. 4. Őzv. Szabó Károlyne.

Bérbe adandó.
Ungvártól 2—3 órányi távolságra 

levő és a kincstár tulajdonát, képezd er­
dők makkoltatáa végett bérbeadandók :
O-szemerei erdő 1000 hold. 
Poroskai „ 2700 „
Kis-Turiezai „ 4000 ,,

Értesítést nyújt Mittelmann illórj! 
Ungvár.

* Apróságok.
Kellemes vigasz. Egy beteges-

Az állatorvosi intézmény államosítása, i kedó, a messze külvárosban lakó asszony, jó-
' ’ " ’ orvosának, hogy i

lyen messzire kell

A férj be- i
teg

— kérdi a 
folyadékban

Az állategészségügyi törvén)hatósági közegek 
á iami szolgálatba való átvétele tárgyában a 
földmivelési miniszter külön törvényjavaslatot 
fog előterjeszteni. A budgetbe e czélra 32,200 
frt uj kiadási tétel vétetett fel Összen 204 
ily állás szervezése válik szüksége-se, minden 
egyes állás 500 frt évi fizetéssel és 300 frt 
évi utazási átaláaynyal lesz díjazva, minek 
folytán ezen szervezés összeu 163,200 frt kől- 
séget igényel. De minthogy a bel jgyminiszter 
kő tségvetésébea előforduló 67,000 frtnyi ösz- 
szeg ezen czélra fordítható, a tulajdonképeni 
szükséglet tényleg 96.200 irtot tesz ki, mely 
összeget négy egymás után következő évben 
részletenkin t óhajtja kérni a mi­
niszter.

* Megölte az anyósát. A debreczeni tör- 
véeszek e.őtc tegnap érdekes vegtárgyalas 
foiyt le Eszenyt Imre, h.-pályi lakos 
ügyében, ki anyósát ölte meg ; vádolva volt 
E zényiné is btinsegédkezéssel. A törvényszék _ 
következőleg alakult meg : Elnök Konrád Sá- : magas rostélyt helyezünk, hogy a gyümölcs 
nmei, kír, alüeyész : Dr. Sárváry Lőriucz, j oda ne eghesseu. A megfőtt gyümölcsöt prés­
szavazó birák: Rottier Béla, Mocsi József, j be teszük s nedvét kipréseljük mindaddig mig 
jegyző Tatai Fereucz. Elsőrendű vádlott ve | sürősödoi nem kezd a mi két három óráig 
döjé : Dr. Kardos Sámuel, másod rendű vád- hart, énkor a kihűlés végett más edénybe önt- 
lőtte: Dr. Kernén? Mör. A gyilkosság 1890 jük. Ilyen gyümölcsKáposztának minden gyű 
május 2 án viradóra töitént Hosszupályt- mölcsot fel lehet használni, azt is, melyaszalásra 
ban. físzeoyi a kamarában alvó anyósához be ; .agy főzésre nem alkalmas, 
rontott, őt megfojtotta, aztán, hogy öngyilkos j * Mikepércsen eladó három kettős Dzir- 
ság színezetét adja a dolognak, az öreg asz- : zon-kaptärban bat jó telelőképes méh törzs, 
azony holttestét falakasztotta a mestergeren- j egy kenős ára 25 irt — A kaptárak agyag­
dara. Tettének okául ó maga csupán az em- burkolattal vannak bevonva, s kétszer befestve. 
Iiti, hogy rá jött a „kutya gusztus.1 
A bűnügynek a zadott érdekes bonyodalmat,hogy 
különösen az Eszényi família Eszényinet 
büusegédkezéssel vádolta, mint a ki a holtest 
íeiakdsztásáuál férjenek segédkezett. A férj 
azonban azt aj itolta, hogy neje nem is tudott 
a gyilkosságról, csak másnap tudta meg és 
nem is segédkezett neki a íelakasztásuál. A 
bizonyító eljárás után Dr. Sárváry Lórincz kir. i 
alugyész megtartotta vádbeszédét s Eszenyire a 
koteláitali halál büntetését, Eszeaymere élet­
fogytiglan tartó fogház büntetését java j 
solta. A vádbeszéd után Dr. Kardos Samu j 
védte Eszeuyit, azután Dr. Kemény Mór i
Eszenymet. A törvényszék visszavonult aőt óra (lelem bSSZ0Dy utasítására, édesanyjától meg­
köt kihirdette az Ítéletet, mely szerint Eszenyi gz6^tet?e 8 vlssza akarta vinni a kolostorba, 
szándékos emberölés miatt tizenöt évi tégy- pajor £miba az esetet teijentette a veszpré-

miVe mi törvényszéknek, mely a fejedet- masszonyt

FELSŐPULYA1

Dr. Bük Géza
az össze* orvosi tudományok tudora 

rendel:
d. e. 8—10 óráig, 
d. u. 3—4 óráig.

W SZEGÉNYEKNEK INGYEN
indulattal mondja egyszer 
mennyire sajnálja, hogy őt
naponta kifárasztania. _

— Oh asszonyom, felelt az orvos, azzal j T „ / Czegléd-utcza, Áhrahám
ne törődjek. Lakik itt nekem még egy bete- i LjílKclba • iigwé i házában ÍÍ578. sz
gém. akihez ugv is el kell jaruomus igy leg _________
alabli egy csapással két legyet ütök agyon

EladóAz igazi papucshós 
s az orvos meglátogatja.
— Pirulát rendeljek önnek, 

betegtől az orvos — vagy pedig 
akarja bevenni az orvosságot ?

— Kedves Amáliám — mond a beteg 
férj nejéhez — hogy szereted t e 
jobban ?

* Gyümölcskáposzta. A teljesen érett al 
mát vagy körtet rakásra hányjuk s mintegy 
3 hétig úgy hagyjuk, azután nagy rézüstbe (^aíTV CsáY)Ó U. 9-ÍU SZ.)]
rakjuk, melynek fenekére mintegy 20 czm. UCLíi \ e. 1 §

A szent-anna-utezai 2264. 
szám gróf Rhédey-féle ház 
szabadkézdől olcsó áron eladó 
A telítselek megtudhatók Dr. 
Tüdős János ügyvéd irodája
1____/XT.---------A,,,.,,’ ,, 0_ilr vr,

Kunz József és Tärsa
Budapest, DEBREC2EN, 1T-Várad.

Legaj&bb ösii él téli
ruhaszövetek,

színtartó velezek,
TÉLI KENDŐK

és
Trico derekak

nagy választékban érkeztek.
(2.)

EHÍBRKCZEN, Rózsh>_.

Az őszi idényre raktárra érkeztek:

Divatos női ruhaszövetek,
hozzávaló legújabb díszek.

Színes mosó velezek,
nagyvátasztékban s igen olcsó árakhoz.

2087
1890

Árverési hirdetményi kivonat.;
A szobnsziói kir. járásbíróság mint.j

Venni szándékozok megnézhetik a mike-pércsi 
leánytanitönál.

* Gyógyszerész gyakornokul 6 gyúrná- 
ziumot jó sikerrel végzett if;u kedvező félté - 

I telek mellett vetetik fel Zala-Egerszegen ozv. 
Ungerné győgytáraban

minden nagyságban.

IÄ1S11.
telekkönyvi hatóság közhírré tesz',1 tx ni*rlr»c T W tzl íiil íll hogy a csőd alá került debreczen. IVdl UOk lJtlfe/ilUIlíU
első ipartársulati felszámolás alatt ál-| CZegléd UtCZai fö­
lött bank önkéntes árverés ügyében az j piaCZÍ fióküzletében
említett bank tulajdonát képező, a kabaij Kaphatók az eredeti és egyedül valódi 
368. sz. tjkö-.y vben AI 1, alatt fog-'JAEGER égé zség-fenwr ó és fejlesztő ingek. 
Iáit 438 hrezámu 365 sorszámú ház ésíujjasok, lábrayalok férfi és fiuk részére. Ingek, 
500 D öl udvarra az önkéntes árverést

Törvényszék.
— A színésznő leán a Pár hét előtt 

feltűnést kelteti az az eset, hogy Pajor Emi­
lia színésznő leányát, Rózrt, a kit anyja Sop 
ronbau az Orsoiya-szüzek kolostorában nevel­
tetett, egy apácza növendék, állítólag a feje-

; s a kolostornövendéket családi állás elleni vet- 
i ség miatt pörbe fogta s a vizsgálat vezetésé 

vei a balaton-fűredi járásbiróságot bizta meg. 
A vizsgálóbíró mar kihallgatta volna a panaszos 
színésznőt, de nem tudja, hogy hol tartóz 
kodik.

házra Ítéltetik ; Eszenyiné felmentetik, 
bűnösségét semmi igaz ok nem bizonyította.
Jeszenyiné azonban az ítélet jogerőre emel­
kedéséig vizsgálati fogságban marad. A kir. 
aiügyesz és a vádlottak febbeztek.

* Közgyűlés A „debreczeni tonaegylet1 
evirendes közgyűlése 1890 évi 12 én d. e.
10 ólakor tartatik meg, melyre a tagok tisz 
telette! meghivatnak. — Tárgy : 1. Évi jelen 
tés 2. Múlt évi zárszámadás megvizsgálása 3.
Tisztikar választás. 4. A tornacsarnok-alapnak j — SerlésVásar. A kúi-anyai aerteskeresk- 
az egyleti alaptőkéből kiegészítése. 5. Iodit- j e,arnok távirata okt. 2 Az üzlet változatlan 
vauyok. Az elnökség ! M. urasági öreg nehéz 42*/,.—43 Írtig m. uras

* Értesítés Az ágost. hit. ev. egyház j ^(ei Beoez 44.— 45— trúg, magy. arasági
tagjai értesíttetnek, hogy a legközelebbi két: äa.aj &0zép 45----- 46 — frtig, »agy. uras,
vasárnap istentisztelet nem tartatik, mivel az j tiaUl könnyű 47.-----48 — írtig, magyar sae-

400 Írtban megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a íennebb meg­
jelölt ingatlan az 1890 évi október hó 
28-ik napján d e. 9 órakor Kaba köz-ég
házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen esetleg a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsáráhak 107,-át készpénz­
ben kiküldött kezéhez űzetni.

Kelt H -Szoboszló 1890 aug. 18-án

Lengyel
kir. járásb'ró.

férfi és fiuk részére.
ujjasok, vállfüzők vállfüzővédők bugyogók, 
szoknyák, mellvédőx, tórdmelegitők hölgyek;«.
leányok részére.

Lovagló mellényen., lab- 
szarmelegitők, haskötők, a katonaság részéve.

A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bi­
zonyult egészségvédő, mosható

Jaeger uíczai fiú öltönyök
minden Színben és többféle szabás szerint. 
Férfi, női rövid és hosszú harisnyák

Xagytálatzték : színes ablakfüggö­
nyökben, gyapjú ágyteritőkben és flsuell taka­
rókban

Rumburgi. Creas és Irland! vásznakban.
fehér- és ezines zsebkendőkben, teljes kiháza- 
siíási kalangyákban, valamint mind n e szak­
mába vág,» ozikkekben. 1.

I ÍV S -

A Miklós-utcza sarkán a vármegyeházával szemben, p

' dett nehéz —.----------— frtig, magyar Biedet! 1 —
1 fc„*ep 44 ----- 45.— frtig, magy , szedett könnyű
Úti------47- tmg, ’ '• "1-‘-

imanáz festése már folyamatban ; van ezen
munka mintegy két heti időt vesz igénybe. ___r_ D,

* Esemény az egen Csütörtökön este146 -----47 — tnig, sserb. átmeneti nehéz
as égbolton igen ritka esemény folyt le : a 43-----44'/«. szerb, átmeneti közép 43.—
hold eltakarta eltakarta a Neptun-bolygöt. A , 44 — írtig, szerb, átmenet! könny. 45 —461/«. 
Neptun est! 10 óra 40 perczkor lépett a hold ; ti lg. Az árak hizlalt sertéseknél paz onkini 45 
tányérába s egy óra múltával tűnt ismét elő. • g.gi. 47,-oa levonással métermázaánaiat ér 
A hold eppen akkor igen magasan állott a ! íBndók. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
rni az érdekes tünemény megfigyelésére nagyon t lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
kedvező körülmény. De a Neptun nagyon i paronkint 4 forint aranyban vám tejében meg- 1 ^ 
halván lényü csillag lévén, a megfigyelés csu .tirittetik.
pan távcsővel volt eszközölhető. | Sertéslétszám: szept 30-áu volt

* Esti tanfolyam. A debr. keresk. ak»-1 ké8el8t 151 475 daia„, _ okt 1-én tel-
démiáti rendszeresített esti taniolyamon az elő- ou ^g9 darab _ okt. j-éo elscul.it-
adasok az októberi vásár befejezése után meg- 1383 drb Maradt készletben 151,681
kezüodűek. Midóa eme gyakorlati írBoyu eb

e-c“ I
Télibe!

eme
közhasznú előadásokra az ifjúság figyelmét 
felhívjuk, azt is megjegyezzük, hogy az esti 
tanfolyamon nemcsak kereskedők, hanem a vá- j 
rosi, állami és vasul! hivatalokon kívül jogé- , 
szók, gazdasági intézeti ha lga.úk és magán- | 
hívatalnoaok is szoktak részt venni A njil- j 
vauos vizsgalatok mindig az iskolai év végeu ; 
tartatnak meg, minek eredményéről a vizsgá- . 
latot tevők szakbizonyi tványt nyernek. Elő- ; 
adó tanárok : Z a 1 a i Mara, ki a kereslte- ■ 
del mi számlául s könyvite.t és S z 0 j k a Gyula,
ki a kereskedelem-ismét és levelezés tanúja.
A beiratas ideje és módja később fog köze- 
tetetni.

drb aerteti

Debr. W színház.

K»r»sk»d»lml
delid akadémiánkon úgy mim
Den, a jelen tanévben is ujltna*

szaktanfolyam Kereske- 
az előző evek- 

íelnőttek

Holnap, vasárnap, 1890 október hó 
5-én, páratlan bérletben felemelt hely­

árakkal :

Paraszt tragoédia 5 felvonásban.

Főszerkesztő: Srin.iy Gyula. 
fV.előa -zerseszt liósa Ltatrtia. 

Fümunkr.txr-: Dr. Bakonyi Samu 
Kiftlé Kuty-il Imre,

raktár.

férfi- és gyermek
ruharaktárában

a következő feltűnést keltő 
olcsó árak mellett őszi és téli, 

ruhák kaphatók.

Férfiaknak :
1 Überzieher . . S frt és feljebb,
1 Téli kabát . . 8 „ ,
1 Férfi öltöny . . 7 „ ,
1 „ téli Mentsikoff 10 „ *
1 lekete öltöny 10 . ,
1 rövid teli k»bát 3.75 ,
1 szövet nadrág . 2.60 ,
1 caizmauadrág . 2.50 ,

Fiuk és gyermekeknek
1 flu Überzieher . 5 frt és feljebbJ 
1 „ téli kabát 5 25 „
1 „ egész öltöny 4.75 „
1 „ téli Mentsikoff 6 — „
1 „ rövid télikabát 2.50 „
1 „ Miké.dó kabát 5.— „

Gyermek öltönyök 3 évestől 8 
évesig 2.50—10 frtig. 

Báránybéléses téli kabátok 8 frttéll 
feljebb.

Finom szőrme béléses téli kabátoki 
(biber gallérral) 12 írttól feljebb.

Valódi erdélyi vízmentes köpenyegl 
8—12 frtig.

■
o*
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Mindenféle béleFSi1] ellátott uiazo
bundák 28 lO) frtig.

1600 któiabíiS Miki dó kábátok 8.25-16; ifije Vo.



1

1

’•I

IM

4 1

m;

' á

Ü SI

i

Astral-lámpá ^
betét égővel

20“ - 58 gvertya világító erejével
30“ 104 „ »

Bécsi villámlámpák 30
betét égővel

alul meggynjtható, szabályoz­
ható és eloltható.

DUM A IS lt becsben.
legnagyobb lámpa-gyár Európában. 
f Raktár

V . JÓZSEF-TÉR

* fürdő rs
nador-u/cza sarkán

.1 a
3 ifiív e.l-U;Aiifiy A. “>yy.
4_151 gyertya világító erejével.

1890. évad. ÚJDONSÁGOK 1890. évad.
OSZJAtr ÉS I b S. I IA 1 -LÁMPÁK csipkés ereyovel, ft *»: 
GÖ ÉS ASZTALI-LAMPAk lextinomabb diszitvsfi W iJO- 

I ■ ASZTALI l> I Al l
lÜÍI’AK, feketék és valódi vörösréz díszítéssel.

Aliul nagy viláuitó források különösen ajánlhatnak.
NAPÉGÖK 15 és IS", világi tóerő 27 és 42 gyertya
BRILLIANT METEORÉUÜb góaibláiiggal :

Nagvsaga : 15‘" 20"' 2o"', 30 , 35 . !■> ,
Világitóerö: 01 ~5<> 70 87 138 157 gyerya

BECSI V I L LÁM LÁMPA 30". világitaerő 105 gyertya
----------------alul meggvujtható, szabályozható és eloltható.
ASTRAL LÁMPÁK 20 és 39", világitóerő 50 es 104 gyertya.
Az astral lámpák gyakorlatias alakjuknál fogva a lagkiilmim-mühb 

lámpa állványokba beilleszthetők.

I) l T >1 A R-lampakat minden j»-

m X
r«

Tormás virstli
naponta frissen érkezik párja 5 kr. 
Friss szafaládé darabja 5 Kr. Az ország, 
szerte kedvelt, 62 év óta fentartott 
WEIL EDE és FIAI budapesti szalámi 

gyárából.
uä- SZIGETÉÉ

valódi külföldi TUZI.JÁTEK

nagy választékban érkeztek és kaphatók
Mendelovits Lajosnál

a városházzal szemben. 
Átolvasott újságpapír kilónként 10 

krérr megvétetik.

Állvány-lámpa 
esi pke-erny övei.

him I mpa-iizkd raktáron tart.
Bérmmite* házba szállítás.Teljesen tiszta vízszinü ! Csak 50 foknál gyűlik.

Dl TMAR R.-íéle biztonsági petróleum
valódi minőségben csakis

IDITM!-iíX.Z£ IE3. ralsrtáurá'ba.n. Budapesten, f-ü.rd.0- és nádor-uteza sarkán.
mir műit.

53’.2 hold első osztályú uj- 
osztásu szántóföld, jó karban 
levő tanya épületekkel ellát­
va, félórányira a várostól, 
holdja 200 forintjával szá­
mítva, előnyös, föltétek mel­
let eladó. — Értekezhetni a 
tulajdonosokkal nagy-uj-iit- 
cza 1593, szám alatt.

i—«I

!!! Csak október* hó
MZX s<:«

T-i^ü!

NAGA

:%sMj ÁLLATSEREGLET

Sí*

SPANYOLORSZAGBOL.

Európa legnagyobb szemléleti kiállítása
ine V :ÍV 24 kocsiból 100 vadállatból a világ minden részéből s 
200 000 forint értéket képvisel, feli állítva saját rósz idő s eső 
ollen biz-ősi rótt, * 5 nyesen kivilágított csarnokában 2000 em­

bert magába fogadhat.
naponként 2 nagyszerű

ipyp* idomilási előadás
délután 4 órakor és este 7-órai«or. 

mikor az összes ragadozó állatok étkezése történik.
Az idomilasi előadások

a jelenkor leghíresebb 6 állatszeliditője által lesznek
előadva

Látható reggel 9 órától késő estig.
Ilelyárak : I-ső heiy 60 kr, — Il ik hely 40 kr. 

— Illik hely 20 kr. Katonák és gyermekek minden helyen 
félárt fizetnek. — Tanulók tanitójok Kíséretében reggel 9 órától 
délután 3 óráig az 1-ső helyen személyenként 10 krt fizetnek.
Szünetek alatt krisíúf karmester vezénylete alatt jól rendezett 

saját zenakera játszik
Mély tisztalettel

Montenegro EdLnárd,
igazgató, állatsereglet tulajdonosa.

HIDE A., üzletvezető és képviselő (’HEVAL1 ER tii.SZT.AV. titkár
MILLER LORENZO, él ímező

I o>

jN agy választék: Gvaszkelmékben.

MiVI XKS LAJOSI.
"E DEBRECZEN, Főtér, városház épület.
^ Ajánlja dúsan felszerelt raktárát:

^ a legújabb divatu gyapjú női ruha szövetekben
FLANELL, KASÁN*és JÓ MOSÓ VELEZEKBEN.

_ roÍBÍ@aie»i ató rali tüissltésekfeen
Himalay, Berliner, Chenilla és selyem kendőkben,

I kötő-pamut, kötő-gyapjú, ezérna és
% minden a rövidáru szakmába vágó arukban

Jj CSIPKE SZALAG és EGYEBE PIPERECZIKKEKBEN.

f Nagy raktár: Sirkoszorukban.
f " RUHÁK elkészítését

saját szöveteimből elvállalom.

I

Mintagvüjteményemet kívánatra bérmentv^^üldöm.

S I

Női ruhák mar 15 forinttól fölfelé, saját műhelyemben készülve rendel­
hetők. Vidéki ruharendalésnél. egy jó derék és a ruha hossza elegendő

Ksecwar-'se -ísz

Debreczen, czegléd-utcza.
Ajánlják az őszi és téli idényre ujonn *.a 

nagy választékban érkezett

legújabb női ruha kelméket
35 lentől — dupla zzélességheu — a 
legti'iomabb minőségig. Különös nagyválaszték

finom fekete divat kelmékben
továbbá mindennemű

RUHA DÍSZEKBEN.
I*eluche. bársony és bársonyszalag

minden színben.
Divat termünket megnagyobbítottuk és újonnan 
rendeztük be, a hol a legkényesebb igények­

nek is megfelelő

a V

<t le;
köpenyeket és kabátkákat (Jaqaet.)
ígniériékeltebb árak mellett késuttetüuk

Meghívás.
a Betéti társaság Dirufeld testvéreknél 

alakult
sorsjegy alkalmi társaságba

való b-.-iepésre, mely Különböző az oszt­
rák és magyar belyegget ellátóit sorsje­
gyekből áll. A tar=a-ág tartalma a att a 
Főuyeieinéuyek összege

1 millió toriul
Igeu kedvező csoportosítás. Kitti; ő, 
nyeremény kitár ások. Havi befizetés 

csak 2 írt 50 kr.
Cgynökök. a legelőnyös'-hb 

feii.etelek melleit alkalmaztatnak. 
Ajánlatok intézendok

Betéti társaság 
Birafeld tesWsreáhes

Rudopesl Fürdő u. 4 «/..

női divat-üzlete és női szabósága
UHUKÉ* jfcKV, lőtér, „Bika" szállodává! szemben.

Ajánlja dús választékban a legújabb uöi ruhaszöveteket, 
fekete ternó és fekete di'rat mosó velezeket,
teli töltőit- és posztó kendőket fűzőket, harisnyakat, összes divat 
ruha-diszeket, összes szövő- as rövidárukat és

11 LiűtJJABB BISZIIEIT SÓI KALAPOSAI!!
igen jutányos árak mellett. ___________

áj|j's^v^mar:ád6K.ok~iel arban arusittatnak

JÜi öi HzaJjóságomljaii,

mely saját vezetésem és nőm kezelése alatt áll, készülnek, a 
legutóbbi divat után, a legujabu szabásban és a legfinomabb

Kivitelben, elegáns r
L f € Z A 1 A Öl RUHÁK

mantletteK stl>. ssil>.
!! tiyász ruhák 10 óra alatt készülnék!!

és iuleiemben m?grend«due íők.

minden egyes növendék ifo nap alatt a szabást, a legújabb Caabion szerint, elsajátíthatja, 
ez idő után, sajat készülék.' narmeiy ruha derekat szabüat es azt sajat készülék, mar íe 

t iheaztíkrt!, kezességem mehetl. _____

fí V

Szabászatomba« növendékek mindennap felvetetnek és belep- 
netnek, szabaszau díj 12 frt 50 kr. ____

UabtdUítiu ts+J, Nyoaewti iwtui Á»r< kuuy-'iiyi uiAjsbau.

mo. 1J
Klőfisel«*! arai* 

Helyben ét futtán *i| 
t9j erre
fél évre .... 5 I
Hegyed évre .

Egy ft szám 6 1

Alap leeHeal réasét i: i J 
teaköeleiaény : \ag> ti 
■ teaa,l*S4. »■•ui.H -l 
kae, — a saerkeevtoiéf | 

• eatve kBKntt

Mlöfinethetni helybm 
reLBODl X LAJOS j 
kereakedésébene• a kiad 
albaa KUTAS1 IMKi I 

eyoedájákan ■ apoetahlej

k.

Egy nagy 
hogy letette fegi 
világosi mezön. 
ties némaságba 
kezelt a >uagy^ 
gát ás függetlei I 
oly sok adu vilij 
bau védelmezett 
remény kilátása 
hol a legdrágáhll 
temették ei.

Es aztán 
első sajgó fajdal^ 
A gyászoló nen 
kezdett a köd, ni 
az egesz laVhatíf 
súlyosabb volt I 
miuéi több volt 
menetelébeu áldd 
annál szorosabb] 
a esalád, mely 
jelt, mindeu légi 
hogy a kedvesre! 
lőttük valósagof 
emlékeknek, meij 
szett eszményt: 
tvu szemünk el 
hogy nincs örök 
m a d á 8.

És a teld 
erőt adott a ma 
kataszUúla elsíj 
kabulat tetieiisg 
semmi sora aij 
uaugzvU fel a 
mely egy félj 
dalatat szerezi 
ként végződött! 
győződéit, bogi 
küzdeni uerncsf 
erős karokböi 
k'*z heiytUesil 
iyett azon a mf 
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